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رخداد انرژی

برداشت روزانه ۷۲۵ میلیون 
مترمکعب گاز از پارس‏جنوبی 
سوخت مایع مناسب و پایدار برای نیروگاه‏ها فراهم شد. 
به گزارش شانا، محسن پاک‏نژاد، وزیر نفت در ارتباط زنده 
تلویزیونی از عسلویه گفت: امروز فرصت مناسبی بود تا 
به‏عنوان قدرشناسی از زحمات و تلاش‏های همکارانم در 
حوزه عملیات در یکی از سکوهای پارس جنوبی حضور 
پیدا کرده و از نزدیک سازوکار تولید گاز را دنبال کنم. وی با 
اشاره به اینکه رکورد برداشت روزانه ۷۲۵ میلیون مترمکعب 
گاز در روزهای اخیر در پارس جنوبی شکسته شد، افزود: 
عزیزان ما با تلاش ایثارگونه‏ای که داشتند توانستند این 
رکورد را ثبت کنند و بخش عمده‏ای از گاز مورد نیاز بخش 
خانگی، تجاری و صنایع جزء را از این میدان مشترک تأمین 
کردیم. وزیر نفت با بیان اینکه دو ردیف از هشت ردیف 
پالایشگاه فجر جم در جنگ ۱۲ روزه مورد اصابت قرار 
گرفته بود، ادامه داد: در یک حرکت جهادگونه و در کمتر 
از ۶ ماه، کارشناسان و متخصصان شرکت ملی گاز ایران و 
پالایشگاه فجر جم توانستند این ردیف‏ها را به مدار تولید 
بیاورند و عملاً ۱۲ تا ۱۳ میلیون مترمکعب به تولید شبکه 
گاز اضافه کنند. پاک‏نژاد تصریح کرد: در این روزهایی که تا 
حدودی به‏دلیل برودت هوا نیازمند مدیریت تحویل گاز به 
بخش‏های مختلف مصرف هستیم، این مقدار گاز می‏تواند 
نقش مؤثری در پایداری شبکه گاز داشته باشد. وی به 
پالایشگاه فاز ۱۴ اشاره کرد و با بیان اینکه هم‌اکنون عازم 
این پالایشگاه هستیم، گفت: عملیات بازسازی ردیف مورد 
اصابت این پالایشگاه در طول جنگ ۱۲ روزه به‏سرعت در 
حال انجام است و ان‏شاءالله ظرف زمان‏بندی کوتاهی آن 
پالایشگاه نیز در مدار تولید خواهد بود. وزیر نفت با بیان 
اینکه در ارتباط با تأمین گاز نیروگاه‏ها از ابتدای امسال 
به‏صورت انباشته 3/5 میلیارد متر مکعب‏گاز بیشتری 
تحویل نیروگاه‏ها داده‏ایم، افزود: همچنین توانستیم مقدار 
بیشتری از تعهدی که برای این روزهای سال در نظر گرفته 
شده، گاز به نیروگاه‏ها بدهیم. پاک‏نژاد تأکید کرد: با توجه 
به تغییر در میزان گاز تحویلی به نیروگاه‏ها و برای آنکه 
امکان تأمین برق را داشته باشند، سوخت مایع در احجام 
مناسب و پایدار برای نیروگاه‏ها تأمین شده تا هموطنان 
عزیز از بابت تأمین برق در شرایطی که مصرف گاز بخش 
خانگی، تجاری و صنایع جزء افزایش داشته، دچار مشکل 
و مضیقه نشوند و برق مورد نیازشان به‏طور کامل تأمین 
شود. همچنین پاک‏نژاد در حاشیه بازدید از سکوهای گازی 
مستقر در میدان پارس جنوبی، با قدردانی از زحمات و 
فعالیت‏های کارکنان صنعت نفت که در این منطقه 
عملیاتی مشغول فعالیت هستند، بیان کرد: این منطقه، 
نخستین حلقه زنجیره تولید، فرآورش، انتقال و توزیع گاز 
در کشور است. کارکنان شرکت نفت و گاز پارس با فعالیت 
شبانه‏روزی و سخت در شرایط دشوار روی سکوها، گاز را 
تولید می‏کنند و به‏دست هموطنان می‏رسانند تا منازل گرم 
بماند، چرخ صنعت بچرخد، در حوزه‏هایی مانند پتروشیمی، 
ارزش‏افزوده ایجاد شود و سایر مصارف تعریف‏شده برای 
گاز تأمین شود. وی با اشاره به اینکه در طول حدود ۱۴ 
ماه گذشته به‏همت کارکنان شرکت نفت و گاز پارس، ۱۳ 
حلقه چاه جدید در میدان پارس جنوبی حفاری شده که 
حدود ۲۲ میلیون مترمکعب در روز به برداشت گاز خام 
کشور افزوده است، گفت: این مقدار افزایش برداشت با 
توجه به شرایط ناترازی انرژی که با آن مواجه هستیم، عدد 
قابل‏توجهی ارزیابی می‏شود. وزیر نفت ادامه داد: بر اساس 
برنامه‏ریزی‏های انجام‏شده، پیش‏بینی می‏‏شود تا پایان 
امسال )ظرف دو ماه و نیم آینده( حدود ۴ حلقه چاه جدید 
دیگر در قالب طرح حفاری درون‏میدانی به بهره‏برداری 
برسد که با احتساب این چاه‏ها، مقدار افزایش برداشت از 
پارس‏جنوبی درمجموع به حدود ۳۰ میلیون مترمکعب در 
روز می‏رسد. پاک‏نژاد با اشاره به برودت هوا و سرمای شدید 
در نقاط کشور و افزایش مصرف گاز در بخش‏های مختلف 
در روزهای اخیر گفت: خوشبختانه در همین شرایط، رکورد 
جدیدی در میدان گازی پارس جنوبی ثبت شد و  مقدار 
برداشت گاز از این میدان به حدود ۷۲۵ میلیون مترمکعب 
در روز رسید.وی با تأکید بر اینکه ثبت چنین رقمی به‏عنوان 
برداشت گاز در میدان پارس‏جنوبی در مقایسه با سال‏های 
گذشته بی‏نظیر است، افزود: با وجود این، مقدار ناترازی گاز 
در شرایط سرمای شدید، افزایش می‏یابد، دلیل این ناترازی 
هم این است که با افت دما و افزایش برودت هوا، مصرف گاز 
در بخش‏های خانگی، تجاری و صنایع جزء به‏شدت افزایش 
می‏یابد. طبیعتاً در چنین شرایطی باید سایر مصارف گاز 
را مدیریت کرد. وزیر نفت در پایان تلاش خستگی‏ناپذیر، 
غیرت و ایثار کارکنان عملیاتی حاضر در پارس جنوبی 
را ستودنی توصیف کرد و گفت: امروز را فرصتی غنیمت 
شمردم تا به نمایندگی از مردم ایران، از این عزیزان که 
به دور از خانواده و با پذیرش خطرات ناشی از مواجهه با 
گاز ترش، جان خود را به خطر می‏اندازند و بی‏وقفه برای 

خدمت به کشور تلاش می‏کنند، قدردانی کنم.

چهارشنبه  17 دی 1404
سال چهارم   شماره 976

شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی پالایشگاه دهم ) فاز19(
 دور پنجم برگزاری فراخوان مناقصه عمومی همزمان

با ارزیابی کیفی )یکپارچه( دومرحله‌ای
پالایشگاه دهم پارس جنوبی  فاز 19 درنظر دارد دور پنجم برگزاری مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی کیفی )یکپارچه( شماره:  R10/1402/045 تقاضای:4101602351  به  
شماره فراخوان در سامانه ستاد ایران:   2004097684000088 به شرح: خرید دستگاه X-RAY را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری 

مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه‌گران و بازگشایی پاکت‌ها، از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس WWW.SETADIRAN.IR انجام خواهد شد.
لازم است مناقصه‌گران در صورت عدم عضویت قبلی،مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.

برآورد مناقصه: 68.500.000.000ریال  و  تضمین فرآیند ارجاع کار: 3.425.000.000 ریال بوده و  تضمین شركت در فرایند ارجاع كار بصورت یكی از تضامین قابل قبول وفق آیین‏نامه تضمین 
شماره 123402/ت50659 ه مورخ 94/09/22 هیات وزیران قابل قبول  می‏باشد.

با توجه به پنج دور برگزاری مناقصه؛ حد نصاب پاکتهای پیشنهادی جهت بازگشایی پاکتهای مالی به تعداد موجود کفایت می‏نماید.
جدول زمان بندی به شرح ذیل می‏باشد:

تاریخاقدام ردیف

1404/10/23تاریخ انتشار مناقصه درسامانه1

1404/10/28مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه 2

1404/11/12مهلت زمانی ارسال پیشنهادات3

1404/11/12زمان بازگشایی پاکت ارزیابی کیفی مناقصه گران 4

  اطلاعات تماس دستگاه مناقصه‌گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه ضمانت‌نامه فرآیند ارجاع کار )پاکت الف(:
آدرس: استان بوشهر -شهرستان کنگان -کیلومتر 20 جاده کنگان به عسلویه -سایت 2 منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس -پالایشگاه دهم -فاز 19، تلفن: اداره خدمات کالای پالایشگاه دهم: 07731466290-

07731466283-فکس: 07731466273 تاییدیه فکس: 07731466271
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه:             مرکز تماس: 41934 – 021              دفتر ثبت نام: 88969737 و 85193768

WWW.SETADIRAN.IR  شناسه آگهی:2089736اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر استانها، در سایت سامانه

نوبت اول

روابط عمومی مجتمع گاز پارس جنوبی 

 شرکت توسعه منابع انرژی توان ) صباباتری (
آگهی مناقصه عمومی

گروه صنعتی شهید درخشان در نظر دارد خرید مواد غذایی و طبخ و توزیع غذای کارکنان را از طریق برگزاری مناقصه عمومی از پیمانکارن واجد شرایط تدارک نماید.

 مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: 98.400.000.000 ریال

همچنین گروه صنعتی شهید درخشان در نظر دارد مقدار 700 متر کابل مسی300*1 – 20 کیلو ولت زره دار مورد نیاز خود را از طریق برگزاری مناقصه عمومی از 

تولید کنندگان داخلی خریداری نماید.        

 مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: 1.840.000.000 ریال 

واجدین شرایط برای شرکت مناقصه و خرید اسناد میتوانند با مراجعه به آدرس: کیلومتر 18 اتوبان تهران ساوه – خروجی دوم صباشهر – گروه شهید 

درخشان ) صباباتری ( – واحد قراردادها  تا 7 روز پس از چاپ این آگهی  مراجعه نمایند. ) هزینه خرید اسناد: دو میلیون ریال واریز در محل ( مناقصه گزار 

در رد یا قبول هریک یا تمام پیشنهادها مختار است. پرداخت هزینه‏های آگهی برعهده برنده مناقصه خواهد بود. 

م الف: 3692  شناسه آگهی: 2088506 تلفن تماس:  56574900  فاکس: 56574908     واحد قراردادهای گروه شهید درخشان        شماره مناقصه: 30413

شرکت توسعه منابع انرژی توان ) صباباتری (
نوبت دوم

می‏گوید: »نفروشیم ضرر کردیم، بفروشیم هم ضرر کردیم.«
سعید در خیابان ناصرخسرو ایستاده که کاسب بازار 
جوراب‌فروش‌ها است، او درباره اوضاع پیش آمده، گفت: »مغازه من 
اجاره‏ای است و فعلًا تعطیل است، اگر صاحبخانه منصف باشد با ما 
کنار می‏آید و اگر نباشد کرایه خود را می‏خواهد که واقعاً حق طبیعی 

اوست. در هر حال ما توکل به خدا می‏کنیم تا چه پیش آید.« 
یکی از مغازه‌داران در خیابان ۱۵ خرداد که کنار مغازه نیمه‌باز 
خود نشسته بود، عنوان کرد: »ما هم اگر مغازه را باز می‏کنیم برای 
کار نیست، خانه هم نمی‏توان ماند و فقط هر روز می‏آییم که ببینیم 
وضعیت بازار به چه صورت است وگرنه اینگونه نیست که بتوانیم کار 
ارباب رجوع و مشتری را راه بیاندازیم. همه نگران فردای بچه‌های 
خود هستند و سرکار حاضر می‏شوند. ما این ماه درآمدی نداشتیم 
چون هیچ خرید و فروشی انجام نمی‏شود. رفقای من هم که با این 
وضعیت جنس خود را فروخته‌اند پشیمان هستند و حاضر هستند 
بر روی هر کالایی ۱۰ میلیون تومان بدهند تا آن را برگردانند و 

همین وضعیت است که بازاری‌ها را نگران کرده است.«
او ادامه داد: »من فکر می‏کنم این اعتراضات تا زمانی که 
کمی اوضاع ثبات پیدا کند و قیمت ارز و دلار پایین بیاید، ادامه‌دار 
خواهد بود چون مشکل مردم و بازاری‌ها گرانی است و همه 
بلاتکلیف هستند چون مدیریتی وجود ندارد و قیمت تخم‌مرغ و 
روغن به شدت بالا رفته است. یک بازنشسته با حقوق ماهی ۱۲ 
میلیون تومان چگونه زندگی را بچرخاند؛ چه برسد به یک بازاری 

که ماهی ۳۰۰ میلیون تومان اجاره مغازه‌اش است.«

تعطیلی بازارهای دیگر �
آنگونه که ایسنا از اعتراضات دیروز بازار روایت کرده، پاساژهای 
علاءالدین و چارسو در خیابان جمهوری اسامی باز بودند اما 
تقریباً تمامی فروشنده‏ها بیرون از پاساژها حضور داشتند، در 
خیابان فردوسی اغلب صرافی‏ها تعطیل بودند که نشان از اعتراض 
به وضعیت بازار ارز و افزایشی شدن نرخ دلار داشت. خیابان 
جمهوری اسلامی به سمت چهارراه استانبول نیز برخلاف روز 
دوشنبه با تجمع بدون شعار تعدادی از افراد که به نظر می‏رسید 
کسبه هستند همراه بود. این خبرگزاری اوج اعتراضات دیروز را در 
خیابان ۱۵ خرداد و بازار بزرگ تهران عنوان کرد که به دلیل ازدحام 
جمعیت امکان ورود به داخل بازار وجود نداشت، افراد داخل در 
بازار نیز  در حال ترک محل بودند و تقریباً تمامی مغازه‏ها در این 
دو منطقه بسته بود. همچنین اکثر مغازه‏های راسته خیابان‏های 
خیام‏، چهارراه گلوبندک، باغ سپهسالار، حسن‌آباد نیز بسته بود. 
مغازه‌داران خیابان‌های مولوی و شوش نیز به‌رغم آنکه روز دوشنبه 
آرام بود اما روزگذشته ترجیح دادند حجره خود را تعطیل و یا 
نیمه‌تعطیل کنند. موتورهای پارک‌شده در کنار خیابان نیز نشان 

از عدم وجود خرید و فروش و معاملات روزانه بود.

نشست فوق‏العاده مجمع نمایندگان تهران  �
أوضاع بازار و بازاریان چنان به هم ریخته است که روز گذشته 
رئیس مجمع نمایندگان استان تهران از برگزاری نشست فوق‏العاده 
در مجلس برای بررسی فوری مطالبات اصناف و بازاریان خبر داد.

به گزارش خانه ملت، علی یزدی‏خواه، نماینده تهران و رئیس 
این مجمع  گفت: »با توجه به حساسیت شرایط و نقش محوری 
که اصناف در ثبات اقتصادی کشور دارند، قرار شد نشست 
فوق‏العاده‏ای روز چهارشنبه )امروز( در مجلس با حضور نمایندگان 
تهران و مسئولان ارشد دستگاه‏های اجرایی مربوطه از جمله 
وزارت صمت، سازمان امور مالیاتی و اتاق اصناف و بازاریان به 

منظور بررسی فوری مطالبات اصناف و بازاریان برگزار شود.«
او افزود: »هدف از برگزاری این نشست گفت‌وگوی بی‏واسطه 
با این قشر جهت بررسی دغدغه‏های آنها و نحوه پاسخگویی 
و عملکرد دستگاه‏های مسئول است. قطعاً مطالبات این قشر 
شریف و انقلابی، به‏حق بوده و نیازمند رسیدگی فوری است و 
هرگونه تأخیر می‏تواند آثار گسترده‏ای بر معیشت مردم و آرامش 
بازار داشته باشد. مجلس در چارچوب وظایف نظارتی که برعهده 
دارد این موضوع را تا حصول نتیجه ملموس و رفع مشکلات 
اصناف و بازاریان پیگیری خواهد کرد.« افزایش نرخ ارز و طلا در 
شرایطی ادامه دارد که مقامات همچنان عوامل خارجی را مقصر 
معرفی می‏کنند، اما هم‏زمان بر دشواری کنترل این وضعیت تاکید 
دارند. مسعود پزشکیان، رئیس‏جمهور، با اشاره به محدودیت‏های 
شدید مالی دولت گفت که بدون منابع پایدار، افزایش حقوق 
امکان‏پذیر نیست. او تحریم نفت و ساختار ناکارآمد نظام ارزی را 
از عوامل اصلی بحران اقتصادی دانست و تأکید کرد که »با این 
شرایط، کشور را خودمان به سمت بحران می‏بریم.« پزشکیان 

با انتقاد از رانت‏های گسترده در تخصیص ارز، وعده داده که 
در سازوکار جدید، اختلاف قیمت ارز به‏طور مستقیم به مردم 
بازگردانده خواهد شد. به دنبال افزایش قیمت ارز و طلا قیمت 
همه کالاها رو به افزایش است. خودرو، لوازم خانگی، پوشاک 
و کفش و حتی اقلام خوراکی. در بین خوراکی‌ها، قیمت روغن 
نباتی که با حذف ارز ترجیحی روبه‌رو شده با رشد قابل توجهی 
مواجه شد. انجمن صنفی صنایع روغن نباتی قیمت‏های جدید 
انواع روغن مایع و نیمه‏جامد را اعلام کرد که نشان‏دهنده افزایش 
چشمگیر در این بخش از کالاهای اساسی است. افزایش هم‏زمان 
قیمت ارز، طلا و کالاهای ضروری، فشار معیشتی بر خانوارهای 
ایرانی را تشدید کرده و به گسترش اعتراضات مردمی در روزهای 
اخیر دامن زده است. این اعتراضات که اکنون دهمین روز خود 
را سپری کرد، ابتدا با تعطیلی مغازه‏های کسبه پاساژ علاءالدین 
و مجتمع چارسو در پی جهش نرخ دلار که به ۱۴۴ هزار و ۷۰۰ 
تومان رسید آغاز شد و در ادامه به سایر بازارها کشیده شد. 
معترضان معتقدند رشد قیمت ارز دامن آنها را گرفته و همه کالاها 
را گران کرده است. گفته‌ی آنها را شاخص‏های اعلام شده توسط 
مرکز آمار هم تایید می‏کند. طبق گزارش آذرماه این مرکز، تورم 
در اقتصاد ایران همچنان در مسیر صعودی حرکت می‏کند و 
فشار گرانی در آذرماه ۱۴۰۴ بیش از هر زمان دیگری بر معیشت 
خانوارهای ایرانی سنگینی کرده است. بر اساس آمار رسمی، 
شاخص قیمت مصرف‏کننده در این ماه به عدد 435/1 رسیده 

که نسبت به ماه قبل 4/2 درصد افزایش داشته است.
این شاخص در مقایسه با آذر سال گذشته رشد قابل توجه 
52/6 درصدی را ثبت کرده و تورم دوازده‏ماهه منتهی به آذر نیز 
به 42/2 درصد رسیده است؛ رقمی که نسبت به ماه قبل 1/8 
واحد درصد افزایش نشان می‏دهد و از تداوم روند افزایشی تورم 
در اقتصاد کشور حکایت دارد. بررسی تورم نقطه‏به‏نقطه تصویر 
نگران‏کننده‏تری ارائه می‏دهد. این شاخص در آذرماه ۱۴۰۴ به 
52/6 درصد رسیده؛ به این معنا که خانوارهای ایرانی برای خرید 
یک سبد یکسان از کالاها و خدمات، به طور متوسط بیش از ۵۲ 
درصد بیشتر از آذر ۱۴۰۳ هزینه کرده‏اند. افزایش 3/2 واحد 
درصدی این شاخص نسبت به ماه قبل نشان می‏دهد که شتاب 
رشد قیمت‏ها نه‏تنها متوقف نشده، بلکه در حال تشدید است. 
در میان گروه‏های مختلف مصرفی، خوراکی‏ها، آشامیدنی‏ها و 
دخانیات نقش موتور اصلی افزایش قیمت‏ها را ایفا کرده‏اند. تورم 
ماهانه این گروه در آذر ۱۴۰۴ به 5/5 درصد رسیده، در حالی که 
تورم ماهانه گروه کالاهای غیرخوراکی و خدمات 3/4 درصد بوده 
است. این اختلاف نشان می‏دهد که فشار اصلی تورم مستقیماً 
متوجه اقلام ضروری و سبد غذایی خانوارها شده؛ همان بخشی 

که سهم بالاتری در هزینه دهک‏های کم‏درآمد دارد.
جزئیات تورم نقطه‏به‏نقطه حاکی از آن است که تقریباً تمام 
بخش‏های سبد مصرفی خانوار با افزایش قیمت مواجه شده‏اند، 
اما شدت این افزایش یکسان نبوده است. بیشترین تورم 
نقطه‏به‏نقطه به گروه خوراکی‏ها و آشامیدنی‏ها اختصاص دارد 
که با رشد 72/3 درصدی قیمت‏ها، فشار بی‏سابقه‏ای بر سفره 
خانوارها وارد کرده‏اند. پس از آن، کالاها و خدمات متفرقه با 69/5 

درصد و دخانیات با 60/4 درصد قرار دارند. در سطح میانی، تورم 
نقطه‏به‏نقطه شاخص کل 52/6 درصد ثبت شده و گروه‏هایی 
مانند مبلمان و لوازم خانگی، بهداشت و درمان و تفریح و فرهنگ 
نیز افزایش‏های قابل توجهی را تجربه کرده‏اند. در مقابل، 
گروه‏هایی نظیر حمل‏ونقل، آموزش، هتل و رستوران و پوشاک و 
کفش تورمی کمتر از میانگین کل داشته‏اند و کمترین نرخ تورم 
نقطه‏به‏نقطه به ارتباطات و بخش مسکن، آب، برق، گاز و سایر 
سوخت‏ها تعلق گرفته است. تصویر تورم ماهانه نیز نگران‏کننده 
است. در آذر ۱۴۰۴ برخی اقلام با جهش‏های کم‏سابقه قیمتی 
مواجه شده‏اند. گروه لبنیات و تخم‏مرغ و همچنین ارتباطات، 
تورم ماهانه بیش از ۱۰ درصدی را ثبت کرده‏اند. نان و غلات، 
حمل‏ونقل، میوه و خشکبار، سبزی‏ها و حبوبات و کالاها و 
خدمات متفرقه نیز افزایش قیمت‏های قابل توجهی داشته‏اند؛ 
روندی که مستقیماً هزینه‏های معیشتی خانوارها را افزایش داده 
است. در مقابل، بخش‏هایی مانند آموزش، بهداشت و درمان و 
برخی اقلام خوراکی نظیر قند و شکر و روغن‏ها افزایش قیمت 
محدودتری را تجربه کرده‏اند. این تازه تورمی است که هنوز 
تکانه‏های نرخ ارز و طلا بر آن اثر نگذاشته. چه بسا در آمار ماه‏های 
بعد، نرخ‏های به مراتب بالاتری را ببینیم. همین پیش‌بینی‏ها هم 
که از طرف فعالان اقتصادی کاری روزمره شده، بازاریان را نگران 

آینده کرده و به اعتراض واداشته است. 

بازاری که خاموش نشد �
بازار قلب تپنده تهران است و این روزها آرام و قرار نداشته. از 
سال ۱۲۶۳ که پایه‏های بازار تهران بنا گذاشته شد تا ۲۲ سال 
بعد که فرمان مشروطه به امضای مظفرالدین‏میرزا رسید، بازار به 
یکی از جدی‏ترین بازیگران عرصه سیاست داخلی ایران بدل شد. 
درواقع حمایت تمام و کمال بازاریان از میرزای‏شیرازی و الغای 
امتیاز تنباکو، پایه‏گذار انقلاب مشروطه شد. از آن زمان تا امروز 
بازار نقش مهمی در امورات اقتصادی و سیاسی ایفا می‏کند. چه 
اعتراض باشد چه جشن و سرور، بازار همیشه سهمی از اتفاقات 
دارد. برای شاهد این گفته هم نقلی از کتاب تهران تب‌آلود 
نوشته حمیدرضا حسینی می‏آوریم که به نقش محله‏های تهران 
در وقایع سیاسی و اجتماعی پرداخته است: »روز یکشنبه ۲۰ 
مردادماه 1285 خورشیدی تهران غرق در شادی بود و بازار تهران 
را چراغانی کردند. در این میان میرزا نصرالله‌خان مشیرالدوله 
صدراعظم با جمعی از دولتمردان به بازار رفت تا در مراسم جشن 
و سرور بازاریان شرکت کند. این اقدام تاکیدی بود بر نقش پررنگ 
بازاریان بر جنبش مشروطه و پاسداشت کوشش‏های آنان در این 
راه. صدراعظم ابتدا به سرای امیر رفت و یک ساعت در حجره حاج 
حسین آقا نشست. در آن جا علاوه بر صرف چایی و قلیان و شربت 

و شیرینی، دسته موزیک هم حاضر شد و به ترنم درآمد...«
از 200 سال پیش تا به الان در بازار بزرگ تهران ۷۰ هزار واحد 
صنفی و ۲۳ اتحادیه استقرار پیدا کرده‌اند. 52 راه ورود کم‏عرض 
و دالان‏های دراز با 10 کیلومتر پیاده‏روی، خریداران را به چارسوق 
بزرگ و چارسوق کوچک و بازار آهنگران می‏رساند. راه‏هایی که 

البته این روزها کمتر خریدار به خود می‏بیند.

علی یزدی‏خواه 
نماینده تهران: 

با توجه به حساسیت 
شرایط و نقش محوری 

که اصناف در ثبات 
اقتصادی کشور 
دارند، قرار شد 

نشست فوق‏العاده‏ای 
روز چهارشنبه 

)امروز( در مجلس 
با حضور نمایندگان 

تهران و مسئولان 
ارشد دستگاه‏های 
اجرایی مربوطه از 

جمله وزارت صمت، 
سازمان امور مالیاتی و 
اتاق اصناف و بازاریان 
به منظور بررسی فوری 

مطالبات اصناف و 
بازاریان برگزار شود

اینکه کمبودی در عرضه نهاده دامی نداریم، افزود: نرخ کنونی 
هرکیلو کنجاله سویا در سامانه بازارگاه ۶۸ هزارتومان، جو ۴۲ تا 
۴۵ هزارتومان و ذرت ۴۳ تا ۴۸ هزارتومان است. کاشانی قیمت 
تمام شده هرکیلو تخم مرغ در مرغداری را ۱۹۹ تا ۲۰۰ هزارتومان 
اعلام کرد و افزود: با احتساب قیمت هرکیلو تخم‌مرغ در 
مرغداری، قیمت منطقی هر شانه تخم‌مرغ برای مصرف‌کننده 
۴۵۰ هزارتومان معادل هر عدد تخم‌مرغ فله ۱۵ هزارتومان است. 
رئیس هیئت مدیره اتحادیه مرغداران میهن با بیان اینکه صادرات 
تخم‌مرغ از سر گرفته شده است، گفت: بنابر آمار از ابتدای سال 
تا آذرماه ۸۳ هزارتن تخم‌مرغ به بازارهای هدف صادر شد و طی 
یک ماه اخیر صادرات با هدف تنظیم بازار داخل متوقف شد و 
مجدداً از امروز از سرگرفته شد که براین اساس پیش‌بینی می‏‏شود 

تا پایان سال صادرات به ۱۰۰ هزارتن برسد.


